
Svensk Biblioteksförenings kommitté för katalogisering 
 
Sammanträde 2006-11-24 
 
Plats: Kungl. biblioteket 
 
Deltagare: Anders Cato (ordf.) KB 
 Harriet Aagaard SSB 
 Stina Degerstedt (adj., p. 1- 10) KB 
 Bodil Gustavsson SUB 
       Agneta Holmenmark (adj. sekr.) KB 
 Olle Johansson (adj.) SLBA 
 Anders Lönn SMB 
 Anders Noaksson BTJ 
 Anna Swärd Bergström UmUB 
 Berit Ölander GSB 
 
§ 1 Mötets öppnande 
Ordföranden hälsade de närvarande välkomna och förklarade mötet öppnat.  
 
§ 2 Val av justeringsperson 
Till justeringsperson utsågs Anders Noaksson. 
 
§ 3 Godkännande av dagordning 
Den föreslagna dagordningen godkändes.  
 
§ 4 Föregående protokoll 
Föregående protokoll godkändes och lades till handlingarna. 
 
§ 5. Formalia 
Ordföranden presenterade de nya kommittémedlemmarna Bodil Gustavsson och Berit 
Ölander. Vidare meddelades att Olle Johansson är ny adjungerad medlem av 
katalogkommittén. Agneta Holmenmark, adjungerad sekreterare, meddelade att hon 
lämnar sitt uppdrag efter detta möte. Marika Holmblad, KB, föreslogs till adjungerad 
sekreterare. Mötet godkände förslaget.     
 
§ 6.  Höstens katalogiseringskonferens – summering och synpunkter  
Konstaterades att Katalogiseringskonferensen Katalogposter extra allt – Supersize your 
catalogue som hölls i Stockholm den 17 november hade varit mycket lyckad med 
intressanta föredrag och bra diskussioner. Man var däremot inte riktigt lika nöjd med de 
praktiska arrangemangen som i sin tur berodde på att lokalen var något 
underdimensionerad.  
 
§ 7. Rapport från Katalogiseringsutredningen avseende svenska 
forskningsbibliotek. 
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Katalogutredningen avseende svenska forskningsbibliotek avslutades med ett seminarium 
på KB den 16 november 2006. Vid seminariet presenterades de tre slutrapporterna. 
Seminariet riktade sig i första hand till bibliotekschefer och katalogansvariga vid de ca 40 
större Librisbiblioteken.  
Läs mer på katalogutredningens webbplats  http://www.kb.se/ku/default.htm och där 
hittar man även minnesanteckningar från avslutningsseminariet. 
http://www.kb.se/ku/Seminarium_minnes.pdf 
 
§ 8. KRS. Kapitel 3  
Ordföranden presenterade ett utkast till revision av kapitel 3 sammanställd av Göran 
Bäärnhielm. Föreslogs att Anders Noaksson och ordföranden arbetar vidare med kapitel 
3. 
 
§ 9.  KRS. Bilaga E1A 
Diskuterades Eva Abrahamssons synpunkter på ny version av bilaga E.1A i KRS, 
utarbetad av Anders Noaksson. Abrahamssons synpunkter godkändes. Noaksson gör ett 
nytt förslag som kommer att läggas ut på kommitténs webbplats.   
 
§ 10. Rapport från ER-gruppens sammanträde 19 oktober 
Stina Degerstedt rapporterade från ER-gruppen. Gruppen arbetar med att ta fram 
ytterligare exempel på framför allt elektroniska ”icke-bokliga” resurser till 
exempelsamlingen ”Katalogisering av elektroniska resurser i BURK och LIBRIS”. 
Beslutades att lägga ut datum för införda rättelser till exempelsamlingen .   
 
§. 11. Verksamhetsplan, verksamhetsberättelse och budget för 2007 
Diskuterades ordförandens utkast till verksamhetsplan, verksamhetsberättelse och budget. 
Ordföranden gör vissa justeringar och skickar därefter in förslagen till styrelsen.  
 
§ 12 Övriga frågor 

a) Olle Johansson tog upp frågan om huvuduppslag för musik på film och video. 
Föreslogs att Anders Noaksson och Johansson arbetar vidare med frågan.  

b) Anders Noaksson rapporterade från möte med Specialpedagogiska institutet i 
Örebro rörande inventering av terminologifrågor. Åsa Holmér från TNC – 
Terminologicentrum är involverad i översynen. Noaksson informerar kommittén 
fortlöpande.   

c) Beslutades att kommittén bidrar till Bodil Gustavssons och Miriam Säfströms resa 
till katalogiseringskonferensen Back to Basics and Flying into the future i 
Reykjavik 1-2 februari 2007. Mer information finns under 
http://www.congress.is/cataloguing2007/ 

d) Ordföranden meddelade att RDA är försenat till våren 2009. 
e) Nästa års kommittémöten blir 19 februari (SLBA), 10 maj (BTJ Lund), 7 

september och 23 november (KB).  
 
§ 13. Mötets avslutande 
Ordförande förklarade mötet avslutat. 
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Vid protokollet     Justeras 
 
 
 
Agneta Holmenmark     Anders Cato 
 
 
 
 
 
 
       Anders Noaksson 
 
 
 
 
 
 
  
  
 
 
 


